

广州

刷屏表白阿中哥 每晚点亮中国红

28日起,新中轴线连续十日上演国庆主题激光秀

羊城晚报记者 赵燕华 通讯员 穗建 田伟松

700多栋建筑、10座桥梁、2个广场、50万盏景观灯,绵延珠江两岸40公里……28日,广州迎国庆“盛世华诞70周年”主题灯光秀将正式亮灯。昨晚8时,灯光秀进行了最后一次也是全方位的试亮灯。

据介绍,此次广州国庆灯光秀围绕“一带两轴多点”的城市景观照明布局,打造了“一江两岸三带”核心段、传统中轴线、新中轴线亮灯工程,向新中国成立70周年。9月28日至10月7日每天19:00-22:30,新中轴线地标建筑群将上演“我爱你中国”主题灯光秀,逢整点还将进行激光秀表演。

羊城晚报记者 张璐瑶

继规范中小学生学习类APP后,广东再出重拳,拟对校外线上培训平台实施备案管理。近日,广东省教育厅会同省有关部门共同起草了《广东省校外线上培训备案管理实施细则》(广东省校外线上培训专项治理工作方案)的征求意见稿(下称“征求意见稿”)。征求意见稿于9月25日起向社会公开征求意见,10月10日截止。

近年来,校外线上培训迅速发展,平台存在低俗有害信息、培训内容超标超前、学科类培训人员素质参差不齐、合理退费难等问题。为规范校外线上培训,征求意见稿拟通过备案管理、专项排查等多种形式开展校外线上培训专项治理,对校外线上培训活动内容进行审查。预计今年12月底前完成对全省校外线上培训及机构的备案排查;2020年12月底前基本建立全省统一、部门协同、上下联动的监管体系,形成政府科学监管、培训有序开展、学生自主选择的格局。

广东拟出台备案管理细则,规范校外线上培训 每节课不得超40分钟 直播不得与教学时间冲突

9门学科类培训纳入治理

征求意见稿指出,机构住所地在广东省辖区范围内、已经开展的面向中小学生、利用互联网技术实施的学科类校外线上培训活动(以下简称“校外线上培训”),其主办机构、培训内容、培训人员纳入备案管理(专项治理)范围。学科类包括语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、地理、生物9个学科。

纳入备案范围的校外线上培训平台有两类:一是校外线上培训机构自建的服务平台。二是综合型的在线教育第三方服务平台。

不得包含与学习无关内容

不得制作、复制、发布、传播含有反对宪法所确定的基本原则等10类信息的内容。

线上培训每节课持续时间不得超过40分钟,课程间隔不少于10分钟。直播培训时间不得与中小学校教学时间相冲突,面向小学1-2年级的培训不得留作业。面向境内义务教育阶段学生的直播类培训活动结束时间一般不晚于20:30,最迟不得晚于21:00。

不得聘用中小学生在职教师

师,应具有国家规定的相应教师资格。单个校外线上培训机构的专任教师数量不少于5人,且人数不低于本机构员工总数的1/2。从事语言类校外线上培训的外教原则上应从事其母语国母语教学,并取得大学学士及以上学历且具有2年以上语言教育工作

经历;取得教育类、语言类或师范类学士及以上学历的,或取得所在国教师资格证书或取得符合要求的国际语言教学证书,可免除工作经历要求;进行远程教学培训的外教应取得所在国教师资格证书或取得符合要求的国际语言教学证书(TESOL/TEFL等)。

不得一次性收超3个月培训费

平台安全如何监管?征求意见稿要求,各平台不得调用和学习相关功能无关的隐私权限,不得征集或使用本培训平台功能无关的学生和家长个人信息。不得泄露、出售用户账号、密码、注册手机号码等信息。用户终止使用平台服务后,应当停止对用户个人信息的收集和使用,并提供注销账号服务。在培

训平台的显著位置公示收费项目、标准及退费办法等。严禁超出服务能力收取预付资金,预付资金只能用于教育培训业务。按课时收费的,每科不得一次性收取超过60课时的费用;按培训周期收费的,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用;利用人工智能开展的校外线上培训活动,一次性收费不得超过3000元或不超过60个课时或不超过3个月。鼓励建立第三方账户监管机制。

整改不到位平台明年将下架

征求意见稿明确,广东校外线上培训专项治理实行动态监管机制。经省教育厅审查通过并列入全国白名单的校外线上培训平台,实行动态管理;对存在违规行为的列入灰名单并限期整改;对拒不整改或逾期未完成整改的列入黑名单。平台主办者申报审查时提交的申报材料或者测试样品存在主观恶

意、弄虚作假行为的,或同一个校外培训平台被黄牌警告后且在灰名单存续期间再次出现违反规定的,列入黑名单。对列入黑名单的平台依法依规严肃处理。黑白名单由省教育厅利用全国校外线上培训管理服务平台对外公布,及时更新。2020年7月1日起,省教育厅将联合网信、通信管理、公安等部门对逾期未完成整改或整改不到位的校外线上培训机构进行查处,视情节依法暂停或停止培训平台运营、下架培训应用、关闭微信公众号(小程序)、经济处罚等。



9月25日晚,猎德大桥“我爱你中国”标语格外抢眼 羊城晚报记者 梁喻 摄



珠江沿岸建筑立面亮起巨幅五星红旗 羊城晚报记者 黄巍俊 摄

500架无人机强势应援 试亮灯

试亮灯

昨日傍晚,华灯初上的广州猎德大桥和海印桥率先亮起了与以往不同的绚丽灯光,“我爱你中国”标语格外抢眼,展现着广州70年间快速发展的城市形象。海珠广场包括广州宾馆在内的6栋建筑都打上了“中国红”加上从江湾桥看过去的24栋建筑立面,附近区域夜空“爆红”。

晚上8时半,以“一江两岸三带”核心段灯光秀为背景,海心沙上空500架无人机组成的编队,上演了一场时长约10分钟的表演。无人机在空中不断变换出“五羊雕塑”“木棉花”“广州塔”“老城市新活力”“祝福祖国70”等图案和文字花式表白祖国母亲。广州塔在无人机的伴舞下披上鲜艳的五星红旗,达1320平方米的灯网组成广州海拔最高的巨幅国旗,引来不少市民围观拍照。

看点

1 灯光秀绵延珠江两岸40公里

“一江两岸三带”核心段景观照明西起珠江白鹅潭、东至东圃特大桥,涉及越秀、海珠、荔湾和天河四个区,包括约700多栋建筑、10座桥梁、海心沙和花城广场2个广场以及珠江南北岸约40公里岸线,共安装景观灯具约50万盏。其中,珠江北岸海珠桥至江

湾桥之间的24栋建筑立面将重点展示。这些建筑立面上的视频,围绕“盛世华诞70周年”主题,结合70年来的重大发展历程和广州城市形象进行创作演绎,展示了党旗党徽、国旗国徽、中国梦、年份数字、祝福语文字等元素,并将五羊石雕、木棉花等广州特色元素融合其中展示。

2 越秀山“星空漫步”玩科幻

传统中轴线景观照明按标段分为东风路以北段和东风路以南段两个标段。其中,东风路以北段主要对中山纪念堂、中山纪念碑、镇海楼及越秀公园东门至西门夜游路线进行了照明提升改造,旨在“塑羊城光影,筑城市记忆”,让城市留下记忆,让人们记住乡愁。此次照明提升改造全部采用LED低能耗灯具,突出节能环保。同时也应用大量高科技

灯具,展现现代照明艺术。越秀山“星空漫步”采用的高科技星空幻术灯具系国内首创产品。“镇海雄姿”“庄严纪念馆”采用了高科技数字切光灯,通过远程精准投射,随意切割出长方形、正方形等几何形状,体现高科技灯具与国家文物保护单位建筑和谐相融的靓丽夜景,实现传统与现代、历史与创新、自然与人文的融合。

3

东风路以南段主要对海珠广场、起义路及沿线建筑、人民公园及周边重要建筑等进行照明提升,展示“广府文化源地、千年商都核心、公共服务中心”三张特色名片。

诞、羊城传说、广府华彩、海丝文化、艰难探索、改革开放等六大主题,娓娓道来广州历史故事,唱响幸福生活的时代之歌。

4

华灯秀海珠广场,恢弘磅礴就江畔画轴。以广州解放纪念碑为中心,华夏大酒店、万艺大厦、广州宾馆、缤缤广场、恒基中心五栋楼宇为“主画卷”,东风路以南段的景观照明采用三维视频技术,选取五羊雕塑、万木草堂等代表性地标及粤剧、舞狮、龙舟等文化元素,展现了祖国华

该区域沿江建筑与海珠桥、解放桥整体联动、交相辉映,楼宇灯光、地面灯光、空中光束隔空“握手”、频频互动,配合沿街建筑及街区泛光、轮廓等亮化照明方式,共同点亮传统中轴线。

值得一提的是,在广州宾馆墙上还将冉冉升起巨幅五星红旗。这幅五星红旗通过灯光设计,在夜空中迎风“飘扬”,气势磅礴。

红”装扮,渲染浓烈的节庆氛围。海印桥则以“喜迎国庆 我爱祖国”的标语和全彩激光秀进行互动展示。根据安排,新中轴和桥梁灯光秀将从9月28日开始至10月7日持续表演。届时,每晚7时至10时30分,市民和游客可到此欣赏主题灯光秀。其中,20时、21时逢整点还将进行激光秀表演。10月7日后,该区域按需亮灯。

5 起义路灯光呈现厚重历史

除了动感十足的灯光秀,广州市民还可以静下心来,闲庭信步于大街小巷,慢慢品味“掌”声灯影里的魅力花城。中法韬美医院旧址、东亚大酒店、大同酒家、孙逸仙医院门楼等老建筑将通过灯光照明展示广州历史之美。东亚大酒店是广州解放升起第一面国旗的地方。此次照明提升运用投影灯重现巨幅五星红旗冉冉升起的景象,带领市民穿越时空见证历史时刻,向浴血奋战的革命先烈庄严致敬。

在起义路,骑楼建筑、书院建筑、民居建筑、商业建筑等不同历史阶段丰富多样的建筑通过灯光展现广州中西融合、新旧共生的建筑技术与艺术特点,呈现广州千年古城的厚重历史。

据介绍,为凸显街区文化精髓,起义路沿街特色建筑还进行了灯光“点睛”提升改造。沿街建筑、树木照明提升烘托节日氛围。重点打造的青云书院照明景观,在夜幕降临之际,通过外墙投影诗文书雅和意境元素,复原古朴文雅的书院气质,市民群众置身其中一股历史文化气息扑面而来。

提示

“一带两轴多点”灯光秀区域分布

●一江

珠江沿岸——西起白鹅潭、东至东圃特大桥。两岸700多栋建筑、10座跨江桥梁灯光“握手”、频频互动,配合沿街建筑及街区泛光、轮廓等亮化照明方式,共同点亮传统中轴线。

●两轴

传统中轴线——从越秀山、镇海楼、中山纪念堂到海珠广场。新中轴线——从中心广场、花城广场、海心沙到广州塔。

●多点

二沙岛、沙面等通过安装照树灯、勾画建筑轮廓,凸显露天“建筑博物馆”特色。



海珠广场全面试亮灯 羊城晚报记者 梁喻 摄